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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      24 del 05/08/2005 
 

OGGETTO: 
 QUESTIONI PRELIMINARI. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno cinque del  mese di agosto alle ore 09,30 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                           X 
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                          X 
MANFREDI ROMEO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                         X 
BALESTRIERI PASQUALE                                      X 
SCOTTI GENNARO                                            X 
MOLLO LUIGI                                               X 
BERNARDO CARMINE                                          X 
MONTAGNA LUCA                                             X 
DI MEGLIO BIAGIO                                          X 
TELESE LUIGI                                              X 
FARESE NICOLA                                             X 
PILATO RAFFAELE                                   X      
IANNOTTA SANDRO                                           X 
DI VAIA DOMENICO                                          X 
FERRANDINO VINCENZO                               X      
BOCCANFUSO LUIGI                                          X 
FERRANDINO CHRISTIAN                                      X 
MESSINA MICHELANGELO                              X      
TRANI FRANCESCO                                           X 
 

  
 
            Totale presenti 05 Totali assenti 16 
 

 
 

Il Presidente ai sensi del Regolamento stabilisce di procedere ad un nuovo appello che si 
terrà alle ore 09,45. 
Si dà atto che alle 09,50 Il Presidente del consiglio, Giovanni Sorrentino, invita il 
Segretario Generale, Giovanni Amodio, a procedere all’appello nominale, dal quale risulta: 
N.20 Presenti (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino, Romeo 
Manfredi, Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Luca 
Montagna, Sandro Iannotta, Antonio Piricelli, Michelangelo Messina, Carmine 
Bernardo, Christian Ferrandino, Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Vincenzo 
Ferrandino, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Luigi 
Boccanfuso). 
N.1 Assente (Luigi Telese). 
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Il Presidente dichiara valida la seduta ed invita alla trattazione dell’argomento N.1 
all’o.d.g., relativo all’approvazione dei verbali delle sedute precedenti. 
 
Il consigliere Domenico Di Vaia comunica all’assemblea la situazione di pericolo 
rappresentata da n. 2 pini secchi: uno situato in una proprietà privata in Via Ferrante 
D’Avalos e l’altro nella Pineta degli Artisti, quindi chiede al Sindaco di dare disposizioni in 
merito. Comunica, inoltre, che i bagni che si trovano nelle pinete non funzionano. 
 
Il Sindaco dichiara che si sta provvedendo ad eliminare tutti gli inconvenienti che si sono 
venuti a creare. 
 
Il Presidente dà lettura della nota pervenuta all’Ente il 5 luglio 2005 al n. 16893, a firma 
del sig. Giovanni D’amico, che di seguito di riporta :”” Al Sindaco del Comune d'Ischia, e, 
p.c.Al Presidente Cons. Comunale Comune d'Ischia, e, p.c. All'Ass. allo Sport Comune 
d'Ischia, e, p.c.AI Presidente Consulta dello Sport Comune d'Ischia 
Oggetto: Dimissione da membro effettivo della Consulta dello Sport del Comune d'Ischia. 
Il sottoscritto, Giovanni D'Amico, membro effettivo della Consulta dello Sport del Comune 
d'Ischia, Le comunica che in data odierna rimette nelle Sue mani (in modo irrevocabile) la 
nomina per motivi del tutto personali. 
Ringrazia Lei ed il Consiglio Comunale per la fiducia accordatami in tre anni di partecipazione 
e Le augura, insieme all'Assessore allo Sport ed al Presidente della Consulta, un proficuo 
lavoro nell'interesse dello Sport  ischitano.””” Prosegue, dichiarando di aver ricevuto un 
esposto da parte di un cittadino e di averlo trasmesso al Sindaco per quanto di 
competenza. 
 
Si dà atto che esce il consigliere Luigi Mollo. 
Presenti N.19 
Assenti N.2 
 
Il Sindaco comunica di aver trasmesso l’ esposto in questione al Direttore Generale per 
essere relazionato in merito. 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio chiede al Presidente la verifica del numero legale. 
 
Il Presidente invita il Segretario a procedere all’ appello nominale, dal quale risulta: 
Presenti n.10 
Assenti N.11 
 
Il Presidente  sospende i lavori consiliari per quindici minuti.  
 
Si dà atto che alle ore 10,25 riprendono i lavori e il Presidente invita il Segretario a 
procedere all’appello, dal quale risulta: 
N.20 Presenti (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino, Romeo 
Manfredi, Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Luca 
Montagna, Sandro Iannotta, Antonio Piricelli, Michelangelo Messina, Carmine 
Bernardo, Christian Ferrandino, Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Vincenzo 
Ferrandino, Biagio Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Luigi 
Boccanfuso). 
N.1 Assente (Luigi Telese).  
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Il consigliere Manfredi Romeo propone di sospendere la seduta per un ora, in modo di 
poter esaminare l’esposto inviato al Presidente da parte del cittadino De Maio. 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino si dichiara contrario alla sospensione. 
 
Il Presidente invita il Consiglio a votare la proposta del consigliere Manfredi Romeo. 
La votazione così eseguita dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.20 
Voti favorevoli N.10 (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino, 
Romeo Manfredi, Francesco Trani, Pasquale Balestrieri, Gennaro Scotti, Luca 
Montagna, Sandro Iannotta, Antonio Piricelli). 
Voti contrari N.9 (Michelangelo Messina, Carmine Bernardo, Christian Ferrandino, 
Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso, Biagio 
Di Meglio, Nicola Farese, Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia). 
Astenuti N.1 (Luigi Mollo) 
 
Il Presidente dichiara l’esito della votazione dichiarando approvata la proposta del 
consigliere Romeo Manfredi, quindi sospende i lavori e comunica che riprenderanno alle 
ore 11.30. 
 
Si dà atto che alle ore 11,30 riprendono i lavori consiliari, dall’appello nominale 
effettuato dal Segretario risultano n.18 presenti e n.3 assenti (Luigi Telese, Vincenzo 
Ferrandino, Luigi Boccanfuso). 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio chiede al Sindaco di informare i cittadini se la 
composizione della Giunta è variata e se è stato adottato alcun provvedimento nei 
confronti dell’Assessore Davide Conte. 
 
Il Sindaco dichiara che la composizione della Giunta è rimasta invariata e che non è stato 
preso alcun provvedimento nei confronti dell’Assessore Davide Conte. 
 
Il consigliere Michelangelo Messina comunica all’assemblea che in località 
Cartaromana vi è una miriade di motoscafi quasi a riva che mettono in pericolo la 
balneazione, chiede al Sindaco di adottare gli opportuni provvedimenti. 
 
Il consigliere Pasquale Balestrieri dichiara che più volte è stata sollecitata la Capitaneria 
di Porto di Ischia per la soluzione del problema. 
 
Si dà atto che entra il  consigliere Vincenzo Ferrandino. 
Presenti N.19 
Assenti N.2 
 
Il consigliere Christian Ferrandino chiede al Sindaco una risposta scritta in merito ai 
seguenti quesiti inerenti il gestore delle strisce blu: 

1) Contravvenzione ai portatori di handicap che sostano sulle strisce blu; 
2) Pagamento della somma di € 2,50 per rilascio tagliando di residente quanto 

capitolato prevede obbligo per gestore di rilascio tagliando in modo gratuito; 
3) Motivi per i quali l’abbonamento si rilascia all’autovettura e non al cittadino; 

Utilizzo di locali e spazi di proprietà del Comune da parte del Gestore, vi è corresponsione 
di alcun canone di affitto o occupazione di suolo pubblico? 
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Il consigliere Carmine Bernardo dichiara che in data  5 agosto 2005 ha presentato 
all’ufficio protocollo del Comune al n.19967 una nota con la quale chiede lumi, circa la 
corresponsione alla società Ischiambiente di una maggiore somma rispetto a quella 
prevista in bilancio. Consegna quindi una copia della suddetta nota a tutti i Consiglieri 
Comunali ed alla Presidenza, che di seguito si riporta :”””Carmine Bernardo – Christan 
Ferrandino - Al Sindaco Comune Di Ischia - All’ Assessore Finanze Comune Di Ischia - Al 
Direttore Generale Comune Di Ischia - Al Dirigente Servizi Finanziari Comune Di Ischia - 
Al Sig. Procuratore Presso La Corte Dei Conti Sezione Distaccata Di Napoli 
I sottoscritti consiglieri comunali sono venuti a conoscenza che l'Assessore Pica, delegato 
dal Sindaco di Ischia, ha approvato nella assemblea del 6 luglio scorso il bilancio di Ischia 
Ambiente che contabilizza un onere di adeguamento canone di € 1.914.713,44. Con 
l'approvazione del bilancio di Ischia Ambiente'il Comune di Ischia, nella qualità di unico 
socio ed unico cliente, ha riconosciuto l'adeguamento richiesto dalla società Ischia 
Ambiente Spa. Il comportamento dell'assessore desta somma meraviglia. Nei consigli 
comunali del 30/05/2005, 31/05/2005, 06/06/2005 e 07/06/2005, ha sostenuto con vigore 
che la somma da riconoscere come adeguamento ad Ischia Ambiente non poteva superare 
quello certificato dagli uffici e che per il relativo disavanzo si riservava di approfondire 
l'intera situazione. Con l'approvazione del bilancio della società l'assessore ha, invece, 
riconosciuto come dovuto l'adeguamento proposto dalla società in € 1.914.713,44. 
Per quanto sopra i sottoscritti consiglieri chiedono di conoscere i motivi che hanno indotto 
l'assessore a modificare totalmente la propria posizione espressa in consiglio comunale e 
chiedono di avere le certificazioni dell'ufficio tecnico a supporto del riconoscimento 
effettuato. In considerazione, ormai, dell'obbligo assunto, con l'approvazione del bilancio di 
Ischia Ambiente , di riconoscere l'importo di € 1.914.713,44 come adeguamento canone 
2004, si invitano, ognuno per la propria responsabilità e competenza, i destinatari della 
presente a procedere all'immediato riequilibrio del bilancio comunale che allo stato 
presenta un disavanzo di € 609.674,44 ( differenza tra adeguamento riconosciuto ad Ischia 
Ambiente per € 1.914.713,44 ed importo previsto in bilancio per € 1.305.039). Distinti 
saluti.    F.to Carmine Bernardo Christan Ferrandino”””. 
 
Il consigliere Luigi Mollo afferma che le strisce blu penalizzano i lavoratori residenti 
nell’isola e che lavorano nel comune diIschia. 
 
Il consigliere Gennaro Scotti in risposta al consigliere Mollo dichiara che si è provveduto 
a sanare quanto denunciato. 
 
Si dà atto che entra il consigliere Luigi Boccanfuso. 
Presenti N.20 
Assenti N.1 
 
Il consigliere Carmine Bernardo dichiara che non si può trattare il punto N.1) all’o.d.g. , 
inerente l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti,  in quanto in detti verbali vi 
sono dei “”Falsi””, mancano alcune dichiarazioni che stravolgono il senso del discorso. 
 
Il Presidente chiede al consigliere Bernardo di dare indicazioni scritte al segretario 
generale, in merito alla correzione di eventuali errori contenuti nei verbali delle sedute 
precedenti. 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino ricorda al Presidente del consiglio che nel corso delle 
sedute precedenti aveva dato assicurazione in merito all’inserimento all’o.d.g. del consiglio 
di n. 2 argomenti inerenti: 
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1) la istituzione della consulta del turismo – approvazione regolamento; 
2) Regolamento concessione contributi manifestazioni turistiche e culturali. 
Prosegue affermando che non è stato mantenuto quanto dichiarato durante i lavori 
consiliari. Dà lettura dei suddetti argomenti e consegna la richiesta di iscrizione degli 
argomenti in questione all’o.d.g, nel prossimo consiglio comunale. “””A firma dei Consiglieri 
Comunali Di Vaia, Ferrandino V., Ferrandino Ch., Bernardo, Messina, Farese, Telese, 
Pilato, Boccanfuso, Di Meglio B. nelle mani del Presidente del Consiglio: Ogget to : 
richiesta iscrizione argomenti all'o.d.g.. I sottoscritti consiglieri comunali, chiedono alla 
S.V. di inserire all'o.d.g. del consiglio comunale i seguenti argomenti: 1) Istituzione 
consulta del turismo approvazione regolamento. 2) Regolamento concessione 
contributi manifestazioni turistiche e culturali. Integrazione 
Regolamento Della Consulta Del Turismo 
Art. 1) Il Comune d'Ischia, considerando il turismo elemento basilare dell'economia del 
paese, istituisce "La Consulta del Turismo" con compiti di promozione ed indirizzo delle 
iniziative comunali in materia di turismo. 
Art. 2) La Consulta del Turismo, organo con funzioni propositive e consultive viene istituita 
per esprimere pareri non vincolanti sui seguenti temi: 
1. elaborazione dei programmi per la valorizzazione delle strutture comunali aventi 
valenza turistica e culturale: 
2. determinazione dei criteri per l'utilizzo dei beni comunali per manifestazioni 
turistiche c culturali; 
3. determinazione dei criteri di erogazione dei contributi per le manifestazioni culturali - 
turistiche; 
4. iniziative per lo sviluppo del turismo con convegni, incontri, ricerche, studi, 
sperimentazioni, ecc; 
5. determinazione del programma annuale delle manifestazioni turistiche e culturali 
promosse dall'Amm.ne Comunale. 
La Consulta potrà sui temi sopra elencati, presentare proposte che saranno 
opportunamente vagliate dall'Amministrazione. 
Art. 3) Fanno parte della Consulta: 
1. Il Sindaco od un suo delegato con funzioni di    presidente; 
2. Nr. 2 consiglieri comunali; 
3. Nr. 6 rappresentanti delle associazioni di categoria delle attività produttive turistiche 
operanti sul territorio comunale; 
4. Nr. 1 impiegato dell'Ufficio del Turismo del Comune con funzioni di segretario. 
Il consiglio comunale eleggerà, a scrutinio segreto, ed in distinte votazioni, i componenti di 
cui ai punti 2 e 3; ogni consigliere comunale potrà esprimere una sola preferenza. 
Le designazioni dei componenti di cui al punto 3 dovranno pervenire all' Ufficio del 
Protocollo del Comune entro e non oltre 30 giorni dalla richiesta. 
Art. 4) La Consulta si riunisce presso la Sala del Consiglio Comunale almeno due volte 
all'anno su invito del Presidente, in via ordinaria. E' consentita la convocazione in via 
straordinaria su richiesta di almeno un terzo dei componenti. 
In entrambi i casi deve essere osservato un preavviso di dieci giorni. 
La Consulta proporrà, alla Giunta Comunale, entro il 31 / 10 di ogni anno, l'elenco delle 
manifestazioni turistiche e culturali da patrocinare con concessioni di contributi economici, 
e che saranno inserite nel programma dagli eventi da realizzare nell'anno successivo. 
Art. 5) La Consulta potrà esercitare le sue funzioni purché sia presente la metà p i ù  uno 
dei suoi componenti. 
Il mandato dei componenti ha la durata del Consiglio Comunale. La partecipazione alla 
consulta è gratuita. 
regolamento concessione contributi per manifestazioni culturali e turistiche 
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Art. 1 Principi. Il presente regolamento disciplina la concessione di contributi per 
manifestazioni a valenza turistica e culturale. 
L’ Amministrazione del Comune d' Ischia può concedere contributi finanziari a soggetti o 
Enti, società ed associazioni, legalmente costituite, per Iniziative o manifestazioni la cui 
valenza o risonanza sia tale da coincidere con le finalità delle linee programmatiche del 
Municipio. 
Art. 2) Richieste di contributi. La concessione di contributi di cui all'art. 1 è subordinata alla 
presentazione di una richiesta, sottoscritta dal soggetto interessato o dal legale 
rappresentante dell'Ente, Associazione o Società richiedenti, da presentarsi all’ Ufficio 
protocollo del Comune d'Ischia entro il 30/09 dell'anno precedente a quello in cui si terrà la 
manifestazione per la quale si richiede il contributo. 
Le domande devono contenere: 
• denominazione. indirizzo rappresentanza legale se trattasi di Società, Associazione, 
Ente, codice fiscale o partita IVA; 
• in caso di Enti, Società, Associazioni: copia dello statuto e dell'atto costitutivo; 
• relazione dettagliata sull'attività per cui si chiede l'intervento finanziario compreso il 
preventivo di spesa: 
• dichiarazione di eventuali richieste di contributi avanzate ad altri Enti e da questi 
concessi per la medesima iniziativa. 
Art. 3) Determinazione programma delle manifestazioni. 
La Consulta del Turismo, dopo aver definito una idonea griglia di valutazione. esamina le 
richieste e le proposte pervenute. e propone all'amministrazione l'elenco delle 
manifestazioni da patrocinare con la concessione di contributi economici. 
La Giunta Comunale con apposita delibera, entro la prima decade del mese di novembre, 
approverà il programma delle manifestazioni turistiche e culturali 
che saranno finanziate, nel limite degli stanziamenti del bilancio. nel corso dell'anno 
successivo con la concessione di contributi economici. 
Art. 4) Erogazione dei contributi. 
I contributi saranno concessi in seguito alla presentazione della rendicontazione delle 
spese sostenute per l'organizzazione dell'evento turistico e/o culturale. 
La rendicontazione delle manifestazioni dovrà essere corredata da documenti Fiscalmente 
validi (Fatture, ecc), nonché dalla rassegna stampa.””” 
 
Il Presidente invita a trattare il punto N.2) all’o.d.g.. inerente l’approvazione del rendiconto 
esercizio finanziario 2004. 
 
Il consigliere Raffaele Pilato sottolinea che essendoci stata una sospensione dei lavori 
del consiglio di un’ora, per dar modo di esaminare la questione in merito all’esposto “DE 
MAIO”, chiede al Presidente di relazionare su quanto deciso e chiede, inoltre, se 
l’argomento è accantonato e la questione trova o meno  ingresso nel consiglio. 
 
Il Presidente dichiara che la questione non trova ingresso nel consiglio. 
 
Il consigliere Raffaele Pilato chiede se è stata effettuata la votazione in merito 
all’approvazione dei verbali delle sedute precedenti. 
 
Il Segretario Generale dichiara: “”” Non vi è stata votazione”””. 
Il consigliere Domenico Di Vaia chiede che il consiglio sia informato sulla vicenda “DE 
MAIO”, in caso contrario provvederà a  una interrogazione formale. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                 AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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